



**Острова Нина  
Тихоновна  
(1915- 1988)**

Нина Тихоновна родилась 14 января 1915 года в деревне Богатырка Нежнурского сельского совета. После окончания Нежнурской школы училась в г. Яранске, затем окончила педагогическое училище в г. Козьмодемьянске. В 1933 году направлена в Шудугужскую школу. В 1935 году переведена в Нежнурскую школу учителем начальных классов.

Нина Тихоновна в Нежнурской школе работала с 1935 года до выхода на пенсию. Её ученики с благодарностью вспоминают Нину Тихоновну, как о добросовестном, хорошем



и чутком учителе. Нина Тихоновна вложила много труда и терпения в обучение и воспитание детей. Пользовалась авторитетом среди учителей и родителей. В годы войны и после войны проводили агитмассовую работу с населением и политинформации в школе с учителями и учащимися.

За добросовестный труд награждена почетными грамотами, медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945

г.», медалью «Ветеран труда». Присвоено звание «Отличник народного просвещения».

## **Пылаева Зоя Петровна (1925-**

Зоя Петровна приехала в с. Нежнур в 1948 году, воспитателем в детский дом. Детей в детском доме было 100 человек, они были привезены из блокадного Ленинграда и прифронтовых районов. Нежнурский детский дом прекратил своё существование в 1952 году.

С окончанием работы в детском доме Зоя Петровна перешла работать в Нежнурскую семилетнюю школу учителем



биологии, а через некоторое время стала работать учителем начальных классов, при этом Зоя Петровна была заведующей пришкольным участком. В 1979 году переехала в п.Килемары.

За многолетнюю работу у Зои Петровны в школе обучались дети и дети их детей. При встрече, которая состоялась в Нежнурской школе в 1992 году с выпускниками. Сейчас уже взрослыми людьми, у которых взрослые дети, и даже внуки, они обнимали и целовали свою первую учительницу и все хотели, как в детстве, быть ближе, быть рядом с ней. В этом заключается оценка

многолетнего труда Зои Петровны. Видимо частица сердца учительницы осталось и в её учениках и в школе, в которой она проработала много лет.

За добросовестный труд награждена почетными грамотами, медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.», медалью «Ветеран труда».

## **Качмашева Зинаида Михайловна (1924- 2007)**

Зинаида Михайловна родилась в 1924 году в деревне М.Шишовка Баимовского сельского совета Санчурского района Кировской области. В



1943 году окончила Санчурское педагогическое училище. С 1943 года по июль 1944 года работала учителем начальных классов Игумновской школы.

С 1944 года по 1948 год Зинаида Михайловна работала учителем русского языка и литературы в Старожильской семилетней школе Килемарского района Марийской АССР.

С 13 августа 1948 года по 1952 год работала в Нежнурском детском доме воспитательницей. В детском доме было 100

воспитанников. Все они были из блокадного Ленинграда и учились в Нежнурской семилетней школе. В конце 1952 года детский дом перевели в Люльпанский детский дом.

С 1952 года по 1957 год работала учителем немецкого языка в Нежнурской семилетней школе. С 1958 года по 1980 год работала учителем начальных классов.

Зинаида Михайловна вложила много труда в воспитание детей. За добросовестный труд Зинаиде Михайловне присвоили звание «Отличник народного просвещения». За заслуги в области народного образования указом Президиума Верховного Совета Марийской АССР от 25 декабря 1978 года присвоено звание «Заслуженного учителя школы Марийской АССР».

## **Барышникова Алевтина Михайловна**

Барышникова Алевтина Михайловна родилась в 1918

году в д. Песочное  
Юкшумской волости Яранского  
уезда Вятской губернии в семье  
крестьянина.

Алевтина Михайловна  
окончив в 1937 году  
педагогическое училище, была  
направлена на работу в  
Абанурскую начальную школу  
Кибеевского сельского совета.

С 1938-1939 учебного года Алевтина Михайловна начала  
работать в Нежнурской семилетней школе с 4 классом, где  
было много переростков. Заменяв свою первую учительницу  
Уракову Н.А. при директоре школы Острове Алексее  
Федоровиче.

В школе были высокие требования: писали полные планы-  
конспекты, проводили ежедневно политинформации, беседы с  
учащимися и населением. Во время войны учащиеся не только  
учились, но и вместе со своими учителями помогали на  
колхозных полях убирать урожай, заменяя ушедших, на  
фронт отцов и старших братьев.

Алевтина Михайловна вложила много труда в воспитание  
детей. Пользовалась авторитетом среди коллег, родителей и  
учащихся.

Алевтина Михайловна за добросовестный труд награждена  
почетными грамотами, медалью «Ветеран труда», и медалью  
«За доблестный и самоотверженный труд в период Великой  
Отечественной войны 1941-1945 г.г.».



## Киселева Екатерина Петровна

Киселева Екатерина Петровна родилась 4 декабря 1925 года в д. Шуля Корляковского сельского совета Санчурского района Кировской области.

В 1933 году Екатерина Петровна поступила в 1 класс Корляковской средней школы и в 1943 году окончила её. После обучения на курсах подготовки учителей начальных классов начала работать учителем

начальной школы.

В 1946 году поступила в Марийский педагогический институт в г. Йошкар-Ола и в 1948 году окончила его.

С августа 1948 года по 1975 год Екатерина Петровна работала в Нежнурской восьмилетней школе.

Киселева Е.П. награждена 2 октября 1986 году почетной грамотой администрации Медведевского района, Медведевского РОНО и РК союза работников просвещения.

30 сентября 1969 года Екатерина Петровна награждена грамотой Килемарского райкома и КПСС и исполкома райсовета.

5 октября 1969 года почетной грамотой Министерства просвещения и обкома профсоюза.

30 ноября 1972 года Екатерине Петровне присвоено звание «Отличник народного просвещения».



**Остров Алексей  
Фёдорович  
(1904-  
1945)**

Алексей  
Фёдорович  
родился в  
1904 году  
в деревне  
Озянкино

Микряковского сельсовета Горномарийского района. Окончил Козьмодемьянское педагогическое училище, Горьковский педагогический институт.

А.Ф. Остров в село Нежнур приехал в 1932 году. В школе преподавал геометрию, алгебру, физику. Алексей Фёдорович давал хорошие знания, проводил интересные уроки. Был внимательным, добрым, ответственным и пользовался авторитетом у учителей и учащихся.

В 1932 году открылась в Нежнуре семилетняя школа. В 1933 году Острова А.Ф. назначили директором школы. Он был хорошим директором, вспоминают его ученики, школа всегда была на первом месте в районе, дисциплина в школе была отличная.

В 1941 году началась Великая Отечественная война. В первые дни войны Алексей Фёдорович ушел на фронт. Был командиром полка. Награжден орденом Отечественной войны,

медалями, посмертно орденом Красной Звезды. Погиб Алексей Федорович под Кенигсбергом 23 февраля 1945 года, где и похоронен. Люди до сих пор помнят его и чтут память о нем.